



眉山三苏祠。



通威太阳能(眉山)有限公司。



云上瓦屋山。



眉山高铁城市驻地。

眉山篇

长江“头”“尾” 与子同邦

一提起眉山,人们就会想到苏东坡,想到“一门父子三词客,千古文章四大家”的文化传奇。眉山孕育了苏东坡,给予他成长的沃土;眉山也因苏东坡而闻名天下,成为“学奇蓄秀”的“诗书之城”。

文化同源 在深情对望中续写“东坡情缘”

眉山与常州,两座在苏东坡人生中至关重要的城市,度过千年,跨越千里,在深情对望中续写“东坡情缘”。

产业同链 瞄准新能源赛道跑出“加速度”

6月底,位于彭山区经开区的中创新航锂电正极材料项目完成了验收,逐步进入投产阶段。中创新航眉山基地规划布局了20GWh动力电池及储能系统,以及10万吨锂电正极材料项目。

路径同向 山水相映间,历史与未来在此呼应

苏东坡与常州结下半生不解之缘,三十年间南北行走,他来往常州十四次,并买田阳羨,归老常州。明清时期,常州文化名人辈出,仅一条青果巷就先后走出过百余名进士和名士大家。



千余公里外,江苏省常州市前北岸文化街区80号,一座曲径通幽的江南小院在周围现代繁华的楼宇中独树一帜。

眉山日报全媒体首席记者 李幸 常州日报记者 周洁 王栋

(本版图片由眉山市委宣传部、常州市宣传部提供)

“生”“死”之交 一生相依

今年,舞蹈诗剧《东坡》合作签约仪式在北京举行。这场由中国东方演艺集团、四川眉山歌舞剧院、江苏金陵文旅联合打造出品的剧目,结合苏东坡的文学作品、生平事迹,进行古色古香、至情至性的现代化诗意表达和创作,向全球大众展现中华优秀传统文化的新生命。

一人与一座城的双向奔赴

在常州,曾有一处宝地数百年来文风鼎盛,自宋代至明清走出过5位状元、3位榜眼、3位探花、7位公卿,以及难以计数的进士。这便是如今的前后北岸历史文化街区。

一个产业与一条赛道的崛起

“舟车会百越,襟带控三吴”,作为长三角中轴枢纽城市的常州,牵动着江苏经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的城市群。

一张名片与一个目的地的新兴

被千年以前的大文豪牵挂惦念、与千里之外的眉山市携手共进,常州这座城市到底是如何唱响“教教我如何不想她”的?全国文明城市、国家森林城市、中国优秀旅游城市、中国最具幸福感的城市、中国人居环境综合奖、凭借创新创意和发现资源的眼光,近年来常州走出了一条“资源创造型”的发展之路。

常州篇

一个人与一座城的双向奔赴

近年来,以中吴文化为引领,常州系统集成东坡文化资源,举办东坡主题系列文化艺术活动,苏东坡主题沉浸式演艺——“明月几时有”、“南宋芳华”特展启动仪式“风雅宋·东坡”主题视觉秀展演活动,大型原创编创《苏东坡》等,无不带领观众梦回北宋、遇见东坡;摄影人张莹,借鉴中国古代山水画的创作手法,尝试将东坡诗词用摄影语言表达;以东坡置地养老的“半坡田园”为核心设计的常州园,通过现代造园手法在2021年扬州世界园艺博览会室外展园类中斩获金奖。

一个产业与一条赛道的崛起

常州快人一步,面向储能、智能网联汽车、氢能等新兴产业,加快编制《常州市氢能产业发展规划》,倾力打造“常州氢湾”,强化新能源政策支持,加快项目招商引资,加强新能源产业研究,畅通新能源贸易渠道……常州通过细化完善新能源十条等各项支持政策,推动直达快享,充分惠民惠企,汇聚发展势能,持续提升新能源“三率”,服务新能源之都建设。

一张名片与一个目的地的新兴

常州,让敢闯敢为与美好相遇,让诗与远方近在咫尺,让传统与现代交融、本土与外来对话,文明与活力并蓄,奋力加码人民美好愿景变成精彩生活图景,持续打响“常州,教教我如何不想她”城市品牌,让常州魅力精彩纷呈。



常州市新馆。